

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибкрая

№ 21

21 Мая 1934 г.

№ 21

Партия продолжает проверку своих рядов

15 мая, согласно решению Центральной Комиссии по чистке, опубликованному позавчера в „Правде“, начинается проверка партийных рядов по девяти краям и областям: Азово-Черноморскому, Северо-Кавказскому, Горьковскому, Западно-Сибирскому краю; Харьковской, Черниговской, Днепронетровской областям; по Средней Азии и Крыму.

Это—вторая очередь организаций к чистке которых приступает Центральная Комиссия на основе постановления ЦК ВКП(б) от 10 декабря 1932 г. одобренного объединенным пленумом ЦК и ЦКК ВКП(б) от 12 января 1933 года.

Партийные организации десяти краев и областей были проверены к XVII съезду. Чистку прошли 1058153 члена партии и кандидата, из которых было исключено 17 проц. и переведено в сочувствующие 6,3 проц. В десяти краях, в областях, в которых начинается чистка, предстоит проверить 745360 членов партии и кандидатов.

Чистка в 1933 году дала чрезвычайно важный в принципиальном и практическом отношении опыт. Этот опыт позволит наиболее эффективно использовать предстоящую чистку для дальнейшего укрепления мощи партии и в то же время избежать ошибок, допущенных в прошлом отдельными комиссиями.

Задачи, направление, пути и способы проведения чистки известны. О них исчерпывающе сказано в постановлении ЦК и ЦКК от 28 апреля 1933 г. и в инструкции Центральной Комиссии от 20 мая того же года. О чистке говорит и устав партии, принятый XVII съездом:

„Периодическими решениями ЦК ВКП(б) проводятся чистки для систематического очищения партии от:

классово-чуждых и враждебных элементов;

двурушников, обманывающих партию и скрывающих от нее свои действительные взгляды и срывающих политику партии;

открытых и скрытых нарушителей железной дисциплины партии и государства;

перерожденцев, срастающихся с буржуазными элементами; карьеристов, шкурников и бюрократившихся элементов;

морально разложившихся, роющих своим неблагоприятным поведением достоинство партии пачкающих знамя партии;

ленивых, не выполняющих обязанностей членов партии и не усвоивших программы, устава и важнейших решений партии“.

В то же время устав с особой силой подчеркивает значение

членов партии в нынешних условиях социалистического строительства.

Коммунист обязан:

„а) соблюдать стройжащую партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов;

б) неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам;

в) как член правящей партии в советском государстве,—быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладевать техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию“.

Чистка должна поднять ответственность каждого коммуниста за порученную ему работу. Она должна усилить ведущую роль партийцев на производстве. Предыдущая чистка дала многочисленные образцы такого влияния. Она является серьезной школой политического воспитания, школой, которая помогает повысить политическую грамотность членов партии и кандидатов. В этой школе политически воспитывается и огромная масса беспартийных.

Чистка несомненно станет источником нового производственного подъема на предприятиях, в колхозах и учреждениях. Она должна помочь партийным организациям по-большевистски выполнить решения XVII съезда, в том числе—о перестройке и улучшении партийной работы.

Особенное внимание следует обратить на отстающие отрасли народного хозяйства (например, железнодорожный и водный транспорт). Очень многие партийные организации транспорта продолжают работать по старому и значительная часть коммунистов не оправдывают своего высокого звания.

Чистка—это в высшей степени ответственное и важное дело. И особо ответственна начинающаяся чистка, ибо она охватывает на этот раз ряд крупнейших национальных областей и республик. Здесь, несомненно, придется столкнуться с влиянием буржуазно-националистических элементов на отдельные звенья партийных организаций. С другой стороны, здесь больше, чем где либо, нужно чутко подходить к отдельным коммунистам, в особенности при выяснении уровня их политических знаний.

Чистка в 1933 году еще бо

Сейчас же не откладывая ни на один день, необходимо развернуть широкую массовую разъяснительную работу вокруг вопросов чистки.

лее сплотила большевистские ряды. Товарищ Сталин на XVII съезде констатировал, что „партия сплочена теперь воедино, как никогда раньше. Он отметил, что в предыдущий период были разбиты и рассеяны остатки антиленинских группировок. Однако, остатки идеологии разбитых врагов партии—оппортунистов всех мастей и националуковников всякого рода „живут еще в головах отдельных членов партии и нередко дают о себе знать.“

Необходимо самым тщательным образом проверить тех, кто за последнее время скатывался на антиленинские позиции, участников бывших антиленинских группировок, чтобы оставить в партии только тех, кто действительно на деле доказал, что он бесповоротно порвал с своими прошлыми ошибками и исправил эти ошибки.

Большие результаты чистка даст только в том случае, если в достаточной мере будет развернута самокритика, которая поможет разбить существующие еще кое где круговую поруку и семейственность.

Для успешного проведения чистки огромное значение имеет организационная подготовка. Особенно важно тщательно подбирать состав комиссий по чистке. Только коммунисту доста

точно авторитетному, лучшему из лучших можно доверить серьезное и почетное дело—проверку той или иной партийной организации. Чистка 1933 г. прошла успешно именно потому, что был обеспечен доброкачественный состав проверяющих.

Задача комиссий и партийных организаций—обеспечить активнейшее участие коммунистов, комсомольцев и беспартийных масс в чистке, памятуя слова Ленина о том, что „чистить партию считаясь с указаниями беспартийных трудящихся,—дело великое.“

Чрезвычайно важно с самого начала организовать правильное освещение чистки. Печать, в особенности низовая, должна стать первым помощником комиссий по чистке. Обязанность печати—не гоняясь за сенсацией показывать лицо лучшей подающей части партии и одновременно помогать комиссиям разоблачать чуждые элементы, вскрывать и устранять недостатки в работе партийных организаций.

Чистка укрепит партийные организации и сделает их еще более боеспособными в осуществлении задач второй пятилетки.

Передовая „Правды“ от 11 мая 1934 г. перепечатана из „Сельской Правды“).

ТРАКТОРНЫЙ ПАРК МТС В ПРОРЫВЕ, а старший механик занят пустой болтовней

В тракторных бригадах—вот где вам надо бывать т. Андрусенко!

Трактора стоят не потому, что буксуют, а потому, что механик в бригаде не бывает

Постановление Наркомзема от 11 мая, еще раз подтверждает большую заботу нашего правительства о трактористах.

Что же мы трактористы должны сделать, чтобы не остаться в долгу у пролетарского государства?

Первым долгом мы должны повысить использование трактора—обеспечить систематическое выполнение и перевыполнение норм выработки на весеннем севе, бороться за высокий урожай, беречь каждую каплю горючего.

Этот пролетарский долг наша бригада плохо выполняет. За три дня вместо того чтобы вспахать 19,8 га нами вспахано только 8. Хотя этому способствовали следующие причины: отсутствие фонарей для ночной работы, отсутствие автомата у плуга, отсутствие полевого ремонта.

Сейчас у плуга диски не работают, лемеха загнуты, исправить нечем. Механикам МТС нужно почаще быть в бригадах и изживать эти недостатки на ходу.

Устюр Сетков.

Восемь дней трактор стоял из-за отсутствия горючего, а простои зачислены в счет буксовки

За несколько дней до начала пахоты, трактористы МТС про работу обращение политсектора МТС и „Сельской правды“ о краевом соревновании трактористов.

На этом совещании трактористы в присутствии пом. начальника политотдела тов. Камешки на включились в краевое соревнование подписали обязательство и дали слово взять первую премию в крае.

Ну в т началась пахота. Началась фактическая борьба за первую премию в крае. Что же у нас получается? Мой трактор восьмой день стоит без горючего и только 16 мая привезли мне бочку керосина, но не привезли масла, не привезли бензину. Я об этом не один раз говорил работникам МТС, но им все „некогда“.

Питание для нас никакого не организовано, живем под открытым небом. При такой постановке дела, нужно заранее сказать премии мы не получим.

Тракторист Алевцев.

ОБ ОПЛАТЕ ТРАКТОРИСТОВ

Постановление Народного Комиссариата земледелия СССР
11-го мая 1934 г. № 1485

В связи с запросами ряда колхозов и отдельных колхозников Нарком земледелия СССР разъясняет:

1. Колхозы за работы МТС производимые на полях колхоза проводят оплату в порядке предусмотренным примерными договорами МТС с колхозами, а для расплаты с трактористами вносят хлеб, деньги в размерах оплаченных количеством трудодней, выработанных трактористами в данном колхозе, но не менее 2 р. 50 к. деньгами и трех килограмм хлеба на трудодень. Никаких других расходов по работам МТС, которым расчеты производятся натурой, колхозы не оплачивают.

2. Питание во время работ трактористы получают от того колхоза, на полях которого они производят работу, за плату определенную соглашением между директором МТС и председателем колхоза, причем стоимость этого питания удерживается из заработка трактористов. В тех случаях когда при общественном питании выдается хлеб, последний засчитывается в счет количества хлеба заработанного трудящимися и удерживается при окончательном расчете с трактористов.

Народный комиссар земледелия Союза ССР. Чернов.

Бригадир Кузнецов опозорил свою бригаду

Наш колхоз „Тельбесстрой“ на 15 мая засеял 43 га—7 проц. плана. Впереди всех идет бригада Евсеева. Она свой план выполняет аккуратно и взвешивает на буксир бригаду Кузнецова. Почему бригада Евсеева идет впереди? У ней организация труда поставлена лучше, чем это в других бригадах. Бригадир Евсеев сумел ликвидировать прогулы и опоздания, в бригаде ведется массовая разъяснительная работа, прорабатываются решения 17-го партсъезда, работают агрокружки, каждый вечер проводится громкая читка газет.

Есть ли это в других бригадах, в частности в бригаде Кузнецова? Нет. Бригадир Кузнецов массовой работы не организовал, в бригаде отсутствует трудовая дисциплина, в результате чего

50 проц. колхозниц на работу не выходят, в бригаде до сих пор не изжито варварское отношение к лошади. На днях две лошади напоролась на борону и вышли из строя, бригада допустила разрыв между пахотой и севом на 21 га, за качеством сева инспекция по качеству не следит, комсомольцы еще авангардной роли в бригаде не заняли. Вот главная причина прорыва бригады Кузнецова.

Правление бригады Кузнецова, как отстающей бригады, вручило рогожное знамя, а бригаде Евсеева за лучшие показатели красное знамя.

Бригаде Кузнецова надо немедленно перестроить свою работу, так, чтобы в самые ближайшие дни выйти из прорыва.

Колхозники—И. Евсеев, Шаранов.

Значительную часть торговли переключить на обслуживание полевых бригад

По плану моей бригаде нужно посеять 184 га. В какой же срок я могу закончить эту работу? Возьмем сперва с норм выработки. Нормы выработки у нас приняты следующие: пахота с одной стороны 4 сотки га на плуг, с двух сторон 7 соток, боронить в 3 следа 1,33 га, сеять сеялкой 4 га. Из плана посева 184 га должен вспахать трактор 30 га и заборонить 100 га, имею зяби 45. Следовательно остается вспахать лошадьми 109 га из них 25 га с одной стороны, заборонить 84 га и посеять 184 га.

Для этого потребуется: на пахоту 25 га с одной стороны, конне-дней 125, человеко-дней 62, на пахоту 84 га, с двух сторон 240 конне-дней и 120 человеко-дней, на боронование 84 га, требуется конне-дней 126, человеко-дней 63 и на сев 184 га, потребуется 138 конне-дней и 69 человеко-дней. А всего потребуется конне-дней 629 и человеко-дней 314. Следовательно план, бригада при принятых нормах может выполнить в 37 дней. (в бригаде имеется 17 лошадей).

Практика показала, что установленные нормы выполняются с перевыполнением на 8 проц., а это значит минус 50 конне-дней, сеять сеялкой наша земля позволяет только 60 га, а остальное руками, а отсюда опять минус 93 конне-дня. Таким образом сев мы можем закончить в 28 дней.

Посеять ранее намеченных дней можно, но для этого нужно чтобы торговые организации хотя-бы один раз в пятидневку приезжали в бригаду, а то приходится колхознику из-за какой-нибудь мелочи идти в деревню и тратить целые дни, нужно усилить культурно-массовую работу в бригаде, так как, досего времени у нас за исключением работника культбазы, никто не был. Работник базы дал нам журнал „Партийное строительство“ выпуска 1931 г., брошюру „как составлять производственный план“ выпуска 1930 г. и журнал „Революция и национальности“ выпуска 31 года, а материала 17-го съезда партии не дал.

Бригадир Ляль.

Растет великая сила

Я инспектор по качеству колхоза „15 лет РККА“ Смирнов Н. объявляю себя ударником по проверке качества весеннего сева и вызываю инспектора нашего

колхоза Булыгину А. и Андрею П., а также вызываю инспекторов колхоза „14 лет октября“ (Бенжереп).

Жду ответа. Смирнов.

Сводка

О ходе сева по колхозам МТС на 15 мая 1934 года.

Колхозы	Посеяно га	Проц. вы полнен. плана
1. „Новая деревня“	24	16
2. „Майское утро“	31	12
3. „Красн. охотник“	19	11
4. „Батрак“	24	10
5. „Пламя нов. жизн.“	12	8
6. „14 лет октября“	43	8
7. „8 Марта“	10	8
8. „Тельбесстрой“	43	7
9. Красный Шореп	23	7
10. Память Ильича	50	7
11. „12 лет Октября“	62	7
12. „15 лет РККА“	33	6
13. „1 Мая“ (Калтан)	22	6
14. „2 пятилетка“	33	4
15. „1 Мая“ (Аил)	18	4
16. „1 Мая“ (Гаврил.)	11	3
17. „Общий труд“	6	3
18. „Показатель“	9	3
19. „14 л. окт.“ (Куз.)	19	3
20. „Красн. Чебак.“	2	2
21. „1 Мая“ (Шаргов.)	сведку не предст.	

Итого по МТС 506 6,7

По краю на 10 мая 20 проц.

РУКОВОДИТЕЛИ КОЛХОЗОВ „14 ЛЕТ ОКТЯБРЯ“, „1 МАЯ“ „ОБЩИЙ ТРУД“, „ПОКАЗАТЕЛЬ“, „КРАСН. ЧЕБАКСАР“, ВМЕСТО БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ВЗЯЛИ КУРС „НА ФУНТ ХЛЕБА“.

Беспощадно ударить по этим настроениям, добиться немедленного перелома в темпах сева.

Установленные нормы выполняем на 130 проц.

Наш колхоз „1-е мая“ (Шартонка) на 15 мая вспахал 18,5 га. Качество пахоты выше среднего. Установленные нормы выполняются на 130 проц. Семян высеем 1 га 1,5 цен. Выход семя 26 проц.

Лошадей кормим три раза в день. Даем каждый раз мешку и 2 килограмма овса. Лошади сейчас средней упитанности. Проводим раскорчевку леса, как для пашни, так и покоса. Замечаний по посевной не было.

Бригадир Голованов.

Сеяльщик Соколов Г. нормы выполняет на 133 проц.

В нашем колхозе „15 лет РККА“ сеяльщик 53 лет Соколов Григорий показывает, что не было и нет никаких причин, которые мешали бы выполнять норму выработки. Он установленную норму выполняет на 133 проц.

Качество сева хорошее. Его примеру нужно последовать другим колхозникам. Сулов.

Принять меры к ликвидации падежа свиней

В нашем колхозе „2 пятилетка“ за последнее время идет массовый падеж свиней. За каких-нибудь 18 дней пало 61 голова, что составляет 48 процентов всего поголовья.

Обнаружив заболевание свиней правление колхоза немедленно обратилось за помощью в ветучасток. Прибыв на СТФ ветфельдшер Белогородских никакой болезни у свиней установить не мог.

Правление не получившее никакой помощи от ветучастка, продолжает выбрасывать трупы павших свиней. РайЗО нужно срочно принять меры к ликвидации падежа свиней. Гуцин.

Все силы должны быть брошены на поля!

На 15 мая по колхозам района деятельности МТС засеяно 3,7 проц. плана. Такие темпы сева если они не поднимутся сильно вверх в ближайшие дни, ставят колхозы под угрозу растягивания сева на июнь.

По колхозам план весеннего сева выполняется очень неравномерно. Так например „14 лет октября“ (Бенжереп) засеяло 8 проц. в то время как колхоз „Новая деревня“ (Бенжереп) засеял 16,9, колхоз „Майское утро“ засеял 12,9 проц., в то время когда „Показатель“ засеял 3,4 пр., колхоз „14 лет октября“ засеял 3,4 проц., в то время когда рядом колхоз „Тельбесстрой“ засеял 7,9 проц. В чем дело?

Земля одна. Климатические условия одинаковы, обеспеченность тяглом, силой хотя и колеблется, но в гораздо меньшей мере, чем процент выполнения плана.

Дело конечно в руководстве колхозами.

Одни руководители вникают в жизнь колхозной бригады, умеют руководить колхозом, другие в разгар сева не что иное, как сели в тележку и дали волю кулаку.

Такое положение совершенно нетерпимо, наступила ответственная, решающая дни. Сейчас все силы колхоза должны быть брошены на поля!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ НКЗ ПРОВЕСТИ НЕМЕДЛЕННО В ЖИЗНЬ.

Для повышения материальной заинтересованности и ответственности за сохранение и выращивание молодняка и полного покрытия маточного состава в колхозах, помимо существующих оценок за работу, Наркомзем обязал правления колхозов за каждую ожеребившуюся кобылу начислять дополнительно колхознику работающему на ней 10 трудодней, конюху 5 и бригадиру, в бригаде которого находится матка 2 трудодня. А также за каждую свое временно покрытую матку начислять конюху 4 трудодня.

Этого постановления правление нашего колхоза не выполняет.

Когда начнешь говорить председателю Палухину о числении трудодней, он тут же тебе скажет—для этого—есть у меня целая куча помощников, пусть они начислят.

Тов. Палухин хочет сделать в нынешнем году, как и в прошлом, кто сохранил жеребят не начислил трудодней и кто угробил не снял.

Этот номер, тов. Палухин в нынешнем году не пройдёт.

Колхоз „1 мая“ (Аил) Зыкин

Редактор Коваль.